
 

 

MUNICÍPIO DE ALMADA 

 

Assembleia Municipal 
 

 

 

1

ATA N.º 11/X-4º/2012-13 

 

1 – Ao trigésimo dia do mês de setembro de dois mil e treze, pelas 21H15, no Edifício Sede 

do Poder Local da Freguesia do Feijó, sito na rua da Alembrança, no Feijó, realizou-se a 

Reunião da Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de Almada referente ao mês de 

setembro, com a seguinte agenda:  

1 - Período de Intervenção dos Cidadãos 

2 - Período de Antes da Ordem do Dia 

3 - Período da Ordem do Dia  

3.1 – Apreciação da Informação da Presidente da Câmara Acerca da Atividade Municipal. 

2 – Instalou-se a Mesa constituída pelo Presidente Sr. José Manuel Maia Nunes de Almeida e 

pelas Secretárias Srªs. Elisabete Peres Pereira e Maria Odete Teixeira Seguro Sanches 

Alexandre. 

3 - Fez-se a chamada dos Senhores Deputados Municipais e foi verificado o quórum.  

3.1 - Responderam à chamada os seguintes Srs. Deputados Municipais: 

 José Manuel Maia Nunes de Almeida; Bruno Ramos Dias; Maria Luísa Monteiro Ramos; 

Carlos Manuel Coelho Revés; Sérgio Neves Correia Taipas; Vitor Manuel Domingues Barata; 

João Eduardo Alves de Moura Geraldes; Francisco José Gonçalves Guerreiro; Hélder de 

Jesus Dias Viegas; Elisabete Peres Pereira; António Frederico de Meneses Ferrinho; José 

Gabriel Guiomar Joaquim; José Joaquim Machado Courinha Leitão; Vitor Manuel dos Santos 

Castanheira; Maria Odete Teixeira Seguro Sanches Alexandre; Manuel Domingos Rodrigues 

Batista; Armando de Jesus Barata; Luís Miguel Ferreira Varela Pais; António Francisco 

Salgueiro; Luís Filipe da Cruz Pereira; Manuel Maria Braga de Marques Gomes; Henrique 

Mesquita Pires; António Pedro Rodrigues do Livramento Maco; Fernando Jorge Sousa de 
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Pena; Fernando Albino D'Andrade Mendes; Carlos Augusto Aurélio Alves Leal; Teresa Paula 

de Sousa Coelho; Ricardo Jorge Cordeiro Louça; José Manuel Pereira; Ilda de Lourdes 

Oliveira Dâmaso Garrett; António Abrantes de Almeida; Francisca Luís Baptista Parreira. 

4 - Nos termos e para os efeitos do nº 3, do artigo 38º, do Regimento da Assembleia, 

registou-se os seguintes procedimentos:  

4.1 - Do Presidente procedendo ao anúncio das comunicações dos Senhores Deputados 

Municipais solicitando a substituição por ausência:  

- A Senhora Deputada Municipal Paula Cristina Loureiro Coelho, com ausência no dia 30 de 

setembro de 2013, (Ent. nº 1794/X-4º) (Conforme Anexo I). 

- O Senhor Deputado Municipal José Augusto Tavares Oliveira, com ausência no dia 30 de 

setembro de 2013, (Ent. nº 1833/X-4º), (Conforme Anexo II). 

- O Senhor Deputado Municipal Carlos Manuel Dantas dos Santos, com ausência no dia 30 

de setembro de 2013, (Ent. nº 1839/X-4º), (Conforme Anexo III). 

- A Senhora Deputada Municipal Ana Margarida Machado da Silva Lourenço, com ausência 

no dia 30 de Setembro de 2013, (Ent. nº 1840/X-4º), (Conforme Anexo IV). 

- A Senhora Deputada Municipal Ana Marques Serra e Moura Salvado, com ausência no dia 

30 de Setembro de 2013, (Ent. nº 1841/X-4º), (Conforme Anexo V). 

4.2.1 - Nos termos legais e regimentais aplicáveis tomaram posse:  

- O Candidato Senhor José João Santos da Mata, que ocupa a vaga ocorrida por ausência, 

no dia 30 de setembro, da eleita Sr.ª Paula Cristina Loureiro Coelho, (Conforme Auto de 

Tomada de Posse, Anexo VI). 

- A Candidata Senhora Cátia Sofia Canelas Gaudêncio, que ocupa a vaga ocorrida por 

ausência, no dia 30 de setembro, do eleito Sr. José Augusto Tavares Oliveira, (Conforme 

Auto de Tomada de Posse, Anexo VII). 
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- O Candidato Senhor Sérgio Cantante Faria de Bastos, que ocupa a vaga ocorrida por 

ausência, no dia 30 de setembro, do eleito Sr. Carlos Manuel Dantas dos Santos, 

(Conforme Auto de Tomada de Posse, Anexo VIII). 

- O Candidato Senhor Nuno de Avelar Pinheiro, que ocupa a vaga ocorrida por ausência, no 

dia 30 de setembro, da eleita Sr.ª Ana Margarida Machado da Silva Lourenço, e por 

impedimento do cidadão Sr. Vitor Manuel Monteiro Rolo e da cidadã Sr.ª Luísa Andreia 

Jerónimo Fernandes, (Conforme Auto de Tomada de Posse, Anexos IX, X e XI). 

- O Candidato Senhor Miguel Ângelo Moura Salvado, que ocupa a vaga ocorrida por 

ausência, no dia 30 de Setembro, do eleito Sr. Domingos José Soares Almeida Lima, 

(Conforma Auto de Tomada de Posse, Anexo XII). 

4.3 - O Presidente da Assembleia Municipal informou da comunicação da Junta de Freguesia 

do Laranjeiro, em que para os efeitos da alínea c), do nº 1, do artigo 38º, da Lei nº 169/99, 

de 18 de Setembro, alterada e republicada pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de Janeiro, e devido 

a justo impedimento dos Presidentes do respectivo Órgão Autárquico, são substituídos na 

presente Reunião da Assembleia Municipal pelos eleitos nas Juntas de Freguesia, Senhor 

Brás Marcos Mira Borges, (Conforme Anexo XIII). 

4.4 - Feitas as substituições ao abrigo das disposições legais e regimentais, registou-se a não 

substituição da Sr.ª Deputada Municipal Ana Marques Serra e Moura Salvado, o Sr. 

Presidente da Junta de Freguesia da Costa da Caparica, António José Pinho Gaspar Neves  

e das faltas do Senhor Deputado Municipal Miguel António Alves Duarte, do Senhor Deputado 

Municipal João Ludovico Costa,  da Senhora Deputada Municipal Teresa Isabel Ralha da 

Costa Santos e do Sr. Presidente da Junta de Freguesia da Charneca de Caparica Fernando 

Jorge Fernandes.  
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4.5 - O Presidente deu nota da Informação do Expediente Entrado do nº 1471/X-4º ao 1814/X-

4º do Expediente Enviado do nº 783/X-4º ao nº 986/X-4º, da Atividade dos Membros da Mesa 

em Representação da Assembleia através da Informação nº 04/X-4º/2012-2013 (Período de 

27/junho a 28/setembro de 2013), das Atas Nºs 09/X-4º/2012-139 e 10/X-4º/2012-13 e das 

Minuta das Atas Nºs 09/X-4º/2012-13 e 10/X-4º/2012-13 para posterior aprovação e ratificação. 

5 - Foi declarado aberto o Período de Intervenção dos Cidadãos.  

5.1 – Usou da palavra o Munícipe Senhor Joaquim Afonso, representante da Associação Grupo 

Coral Amigos do Alentejo do Feijó, residente no Laranjeiro. 

5.1.1 – O Exm.º Senhor Munícipe Joaquim Afonso fez um agradecimento pelos apoios da 

Autarquia aproveitando para informar das actividades do grupo no Concelho e no País. 

5.2 – Usou da palavra a Munícipe Exm.ª Senhora Almerinda Teixeira, residente em Cacilhas. 

5.1.2 – A Exm.ª Sr.ª Munícipe Almerinda Teixeira fez referências ao exercício do mandato da 

Sr.ª Presidente da Câmara e da relação com o Sr. Presidente da Assembleia Municipal que 

considerou deficientes. 

5.3 – Usou da palavra o Munícipe Exmº. Senhor Manuel Viegas, Presidente da Assembleia de 

Freguesia do Feijó residente no Feijó. 

5.1.3 – O Exm.º Sr. Munícipe Manuel Viegas – Presidente da Assembleia de Freguesia do Feijó 

- Apresentou uma Saudação à Assembleia Municipal de Almada e ao Executivo Municipal. 

5.4 – Usou da palavra a Munícipe Exm.ª Senhora Maria Joaquina de Almeida Batista Simões, 

residente na Sobreda. 

5.1.4 – A Exm.ª Sr.ª Munícipe Maria Joaquina de Almeida Batista Simões realçou a importância 

da Assembleia Municipal na Sede do Poder Local do Feijó, fez referência ainda à sua tarefa 

no Concelho Municipal de Segurança por indicação da Assembleia, e a positiva acção 
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municipal dos eleitos locais pela honestidade e dedicação demonstrada em que são exemplo 

a Presidente da Câmara e o Presidente da Assembleia Municipal.  

5.5 – Usou da palavra o Munícipe Exm.º Senhor Ventura Costa Pinto, representante da 

Associação Cultural Recreativa Concelhos Estarreja e Murtosa. 

5.1.5 – O Exm.º Sr. Munícipe Ventura Costa Santos, fez um agradecimento referenciando a 

inauguração no passado dia 15 de Setembro da Sede da Associação só possível com o 

apoio da Câmara Municipal, agradecendo assim a todos os eleitos na pessoa da Sr.ª 

Presidente da Câmara Municipal de Almada. 

5.6 - Em resposta aos Senhores Munícipes, prestando esclarecimentos e informações, usaram 

da palavra a Senhora Presidente da Câmara Municipal e o Sr. Presidente da Assembleia 

Municipal. 

5.6.1 – A Sr.ª Presidente da Câmara Municipal, agradecendo as referências feitas aos demais 

eleitos exaltando o trabalho feito em conjunto com as associações e instituições. 

5.6.2 – Usou da palavra o Sr. Presidente da Assembleia Municipal agradecendo reconhecido as 

referências à sua acção como eleito assim como aos demais eleitos. Quanto a uma outra 

intervenção informou que registou. 

5.7 - Deu-se por concluído o Período de Intervenção dos Cidadãos.  

6 - Foi declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia.  

6.1 - Foram aprovadas por unanimidade as Atas Nºs 09/X-4º/2012-13 e 10/X-4º/2012-13 e 

ratificadas as respetivas Minutas das Atas. 

6.2 – Usou da palavra em declaração política o Sr. Deputado Municipal Fernando Pena relativa 

ao exercício do seu mandato na Assembleia Municipal, (Conforme Anexo XIV) 

6.3.4 – Deu-se por concluído o Período de Antes da Ordem do Dia. 
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7 – Entrou-se no Período da Ordem do Dia e no ponto 3.1 da agenda com a apreciação da 

Informação da Presidente da Câmara Acerca da Atividade Municipal, e considerou-se também 

a informação da Sociedade de Revisores Oficiais de Contas sobre a situação económica e 

financeira do Município de Almada, referente ao primeiro semestre de 2013 e os Relatórios 

das Opções dos Planos e Orçamentos do Município e SMAS 2013, à data de 31 de agosto 

de 2013, assim como a informação resumo da execução orçamental e mapa da situação 

financeira em 30 de Setembro de 2013. (Conforme Anexos XV, XVI, XVII e XVIII). 

7.7.1 - Usou da palavra a Senhora Presidente da Câmara para apresentar a referida 

informação da Atividade Municipal. 

7.7.2 – A Sr.ª Presidente usou da palavra para se referir ao fim do seu mandato saudando a 

Assembleia Municipal e agradecendo a colaboração de todos em prol do Concelho de 

Almada. 

7.7.3 – Usou da palavra o Sr. Deputado Municipal Armando Barata que por não estar presente 

na próxima Assembleia Municipal apresentou cumprimentos de despedida exaltando os doze 

anos que passou como eleito da Assembleia Municipal e a todos desejando as maiores 

felicidades. 

7.7.2.1 – Deu-se por concluída a apreciação da Atividade Municipal. 

8 – Foi concluída a ordem de trabalhos assim como a agenda da Sessão. 

9 - Tendo em consideração a informação sobre os membros da Câmara Municipal em funções, 

foi verificada a presença na Reunião, da Presidente da Câmara Municipal, Excelentíssima 

Senhora Maria Emilia Guerreiro Neto de Sousa e dos Vereadores Excelentíssimos/as 

Senhores/as Maria Teodolinda Monteiro Silveira; José Manuel Raposo Gonçalves; Jorge 

Manuel Bonifácio Pedroso de Almeida; António José Sousa Matos; Maria D’Assis Beiramar 

Lopes Almeida; Maria Amélia de Jesus Pardal; António Manuel Veiga dos Santos Mendonça 
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Mendes; Helena Maria Gomes Oliveira; Rui Jorge Palma de Sousa Martins e Nuno Filipe 

Miragaia Matias. 

10 - Foi verificada a presença na Reunião dos Jornalistas, Senhora Sandra Guerreiro e Miguel 

Ribeiro do Boletim Municipal DIRP – CMA, e de setenta e seis Srs. Munícipes.  

11 – Considerando que a ata foi sendo elaborada no decorrer da reunião e obtido o acordo 

dos Deputados Municipais presentes, procedeu-se à sua leitura e apresentada a votação 

verificou-se a sua aprovação por unanimidade.  

12 - Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião eram 23H00 do dia 30 de setembro.  

13 - Por ser verdade se elaborou a presente Ata, que vai ser assinada pela Mesa.  

 

O PRESIDENTE____________________________________________________________________ 

 

 

A 1ª SECRETÁRIA__________________________________________________________________ 

 

 

A 2ª SECRETÁRIA__________________________________________________________________ 


